
Přípustnost důkazů v trestním řízení

Abstrakt

Tato práce je věnována problematice zákonnosti a přípustnosti důkazů v komparaci trestního 

procesu v České republice, Spolkové republice Německo a Spojených státech amerických a 

v judikatuře Evropského soudu pro lidská práva. Veřejný zájem na účinném potlačování trestné 

činnosti se na tomto poli střetává s dalšími právem chráněnými hodnotami, zejména právy a 

svobodami jednotlivce. O řešení této kolize se pokouší nejen právní úprava, ale zejména 

rozhodovací praxe soudů v konkrétních případech.

Po úvodním výkladu základních teoretických východisek se práce zaměřuje na vybrané 

oblasti, v nichž pravidelně vyvstávají otázky spojené se zákonností a procesní použitelností důkazů. 

Nejprve je věnována pozornost mezím, v nichž orgány činné v trestním řízení mohou vůči 

jednotlivci užít donucení či jeho hrozby za účelem opatření důkazů k objasnění skutkového stavu 

věci, důsledkům, jež lze vyvozovat z odepření této součinnosti, a dopadům nezákonného donucení 

na další využití tímto způsobem opatřených důkazů. Další oddíl se zabývá materiálními a 

formálními předpoklady přípustnosti zásahu do soukromí jednotlivce, včetně možností procesního 

využití takto získaných důkazních prostředků. Policejní provokace trestné činnosti je předmětem 

zkoumání jak z hlediska její skutkové podstaty, tak s ohledem na její hmotněprávní a procesní 

důsledky. Následující kapitola je věnována právu obviněného vyslýchat svědky a situacím, kdy 

obviněnému byla plnohodnotná realizace tohoto jeho práva v průběhu řízení odepřena. Pozornost je 

věnována též tzv. doktrině ovoce z otráveného stromu, tedy důkazům získaným v širší souvislosti 

s nezákonným postupem orgánů činných v trestním řízení, a důkazům získaným protiprávně 

soukromými osobami.

Závěrečné úvahy jsou zaměřeny zejména na shrnutí problematických aspektů soudcovské 

normotvorby na poli přípustnosti důkazů v trestním řízení.
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